Самообследование деятельности
Государственного бюджетного образовательного учреждения начального профессионального образования Краснодарского края Профессиональное училище №56
1. Общие сведения
         Тип: государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования. 

           Вид: профессиональное училище         

Устав утвержден приказом Департаментом образования и науки Краснодарского края от 17.10..2011года Приказ №5661

Лицензия на право ведения образовательной деятельности приказ № 5058 от 21.06.2012г.

Свидетельство об аккредитации   АА №178 898 от 21 июля 2008 года

Юридический и Фактический адрес: 

352070, Российская Федерация, Краснодарский край, Павловский район, 
ст-ца Новолеушковская, ул. Лермонтова, 32.

Телефон 8(86191)4-43-39; Факс 8(86191)4-43-39

Сайт училища: pu-56@mail.ru
Директор – Подсекин Василий Иванович

Заместитель директора по учебно-производственной  работе – Епатка Татьяна Борисовна
Заместитель директора по общеобразовательным дисциплинам - Алексеева Евгения Александровна

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе - Тибаткина Ольга Петровна

Заместитель директора по административно-хозяйственной работе - Ильченко Владимир Владимирович

Главный бухгалтер – Просвирина Алла Константиновна
2. Содержание основной профессиональной образовательной программы
Государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональное училище № 56 Краснодарского края,  ранее именуемое училище механизации сельского хозяйства №11 создано в соответствии с приказом начальника Краснодарского краевого управления трудовых резервов 30.04.1954 г № 66.
ГБОУ НПО ПУ № 56 КК  традиционно ведет подготовку обучающихся по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», «Автомеханик», «Повар, кондитер», «Мастер общестроительных работ».

Училище является единственным учебным заведением профессионального образования, в Павловском  муниципальном  районе.   Исходя из потребностей района, в 2011 году произведен набор обучающихся по профессиям «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», «Автомеханик», «Повар, кондитер», «Мастер общестроительных работ».

Программы начального профессионального образования реализуются на базе основного общего образования с получением среднего (полного) общего образования. Обучение ведется согласно требованиям Федерального Государственного образовательного стандарта РФ с учетом регионального компонента, содержание программ соответствует обязательному минимуму содержания, учитывает специфику и направленность конкретной профессии.

    В 2012 году получена лицензия на право ведения образовательной деятельности по программам начального профессионального образования  в соответствии с новыми ФГОС.

ГБОУ НПО ПУ № 56 КК  работает на основании Устава училища и следующих локальных актов:

· Положение об оплате труда работников ГБОУ НПО ПУ № 56 КК  

· Положение о промежуточной аттестации обучающихся 
· Положение об учебной практике (производственном обучении) и производственной практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы начального профессионального образования».

· Положение о педагогическом совете 
· Правила внутреннего трудового распорядка 
· Положение о Совете ГБОУ НПО ПУ № 56 КК  
· Положение о порядке и условиях выплаты стипендии учащимся ГБОУ НПО ПУ № 56 КК  

· Положение о текущем контроле успеваемости обучающихся ГБОУ НПО ПУ № 56 КК  

· Положение об итоговой аттестации выпускников ГБОУ НПО ПУ № 56 КК  

· Положение о Фонде оценочных средств ГБОУ НПО ПУ № 56 КК  

3.Организационная структура управления училищем

В училище в соответствии с Уставом действуют:

* Общее собрание трудового коллектива Учреждения, которое объединяет всех работников, созывается по мере необходимости, но не реже двух раз в год. Общее собрание коллектива принимает Устав Учреждения, изменения и дополнения к нему, решает иные вопросы в соответствии с трудовым законодательством; 

* Педагогический Совет, который объединяет всех педагогических работников Учреждения. Заседания Педагогического Совета проводятся согласно плана методической работы училища. Педагогический Совет решает вопросы, связанные с содержанием образования, формами и методами  организации образовательного процесса, принимает решение о допуске обучающихся к итоговой государственной аттестации, переводе обучающихся на следующий курс, условном переводе на следующий курс, а также об отчислении обучающихся.

* Методические объединения, как структурное подразделение ОУ. Их компетенция определена локальными нормативными актами. Созданы для решения определенной части задач, возложенных на училище: 

- организация и проведение на высоком профессиональном уровне учебно-воспитательной и методической работы по родственным дисциплинам, 

- совершенствование методики проведения различных видов занятий и их учебно-методического и материально-технического обеспечения, 

- обмена опытом и совершенствования методики преподавания учебных предметов.

4. Структура и содержание образовательных программ. Учебно-методическое сопровождение.

Образовательные программы профессии включают в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, программы учебной практики (производственного обучения) и производственной практики, график учебного процесса. Каждая рабочая учебная программа по содержанию дисциплины соответствует примерной учебной программе в соответствии с требованиями к минимуму содержания по дисциплине, рассматривается на заседании М/о, согласовывается  председателем М/о, утверждается зам. директора по УПР.

Структура рабочей учебной программы:

- Титульный лист;

- Пояснительная записка;

- Тематический план;

- Учебная программа;

- Список литературы.

На основании учебных планов и рабочих учебных программ преподаватели и мастера производственного обучения составляют поурочные перспективно – тематические планы, которые также рассматриваются на заседаниях М/о и утверждаются заместителем директора по УПР.
         5. Результаты освоения основных профессиональных образовательных программ
 С целью получения оперативной информации о результативности работы по освоению основных профессиональных образовательных программ и принятия дальнейших управленческих решений, проводится внутриучрежденческий контроль в виде мониторинга, который предусмат​ривает сбор, системный учет, обработку и анализ информации об организации и результатах образовательного процесса. Используются различные методы контроля за результатами учебной деятель​ности (наблюдение, устный и письменный опросы, письменная проверка знаний (контрольная работа), анкетирование, тестирование и др.).

Обучающиеся училища на протяжении последних трех лет показывают стабильные результаты. Средний балл по общеобразовательным дисциплинам «3,6», по спецдисциплинам – «3,7», по производственному обучению – «4».

Итоговая аттестация обучающихся проводится в соответствии с Положением об итоговой аттестации выпускников училища, разработанным на основании Положения об итоговой аттестации выпускников учреждений начального профессионального образования (приказ Министерства образования Российской Федерации от 01.11.1995г. № 563, письмо Министерства образования и науки РФ от 26.11.2009 года № 03-2401 «О разъяснении порядка проведения итоговой аттестации»).

6. Условия реализации основных профессиональных образовательных программ (материально-техническое обеспечение и оснащенность)
Учебные занятия проводятся в двух  учебных корпусах, учебных мастерских и лабораториях. Все учебно-производственные помещения имеют необходимую мебель, технические средства обучения, оборудование,  видео- и аудио технику, все соответствует  требованиям нормативных документов санитарного законодательства СанПин 2.4.2.1178-02. Количество,  виды и оборудование учебно-производственных помещений позволяют  организовать образовательный процесс  по всем заявленным дисциплинам.  Оборудовано 18 учебных кабинетов, в том числе 1 кабинет информатики, 7 кабинетов по общеобразовательным дисциплинам, 9 кабинетов по спецдисциплинам, кабинет физической культуры и спортклуба «Атлант». Кроме того: слесарная мастерская, лаборатории для подготовки поваров, кондитеров, тракторы и автомобили, сельхозмашины и комбайны, техническое обслуживание автомобилей, тренажерный зал, спортивный зал, стрелковый тир, стадион с элементами спортивных снарядов и полосы препятствий, учебное хозяйство.

Для организации учебного процесса в учебном заведении имеются:  тракторы -16, автомобили-13, комбайны-2, сельхозмашины-34, 17 компьютеров, 3 ноутбука, 5 принтеров, 2 сканера, 1 факса, 2 телевизора, 6 мультимедийных проектора, цифровая фотокамера. Училище имеет библиотеку с фондом 12,8тыс. экземпляров. Это учебная, методическая, справочная, энциклопедическая и художественная литература. Набор периодических изданий в соответствии с реализуемыми    образовательными  программами. Имеется дополнительная литература -  нормативные правовые документы, справочно-библиографические материалы и т.п. Преподаватели ведут работу по обновлению и накоплению дидактического материала, имеющийся материал систематизирован. 

Санитарное состояние кабинетов учебного заведения и территории удовлетворительное, тепловой режим соблюдается и соответствует санитарным нормам. Организован питьевой режим. Расписание соответствует санитарным нормам и составлено по индивидуальному учебному плану училища.  В соответствии с Санитарно-эпидемиологическим заключением Роспотребнадзора   соответствует государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам.

Заключение Госпожнадзора  указывает на соответствие обязательным требованиям пожарной безопасности.

По договору с МБУЗ «Павловская ЦРБ» организовано медицинское обслуживание работников и  обучающихся на базе училища. Училище располагает оборудованным медицинским кабинетом и кабинетом предрейсового осмотра водителей. Питание обучающихся осуществляется в столовой  ГБОУ НПО ПУ № 56 КК. 
Все помещения, библиотека, тренажерный зал, спортивные сооружения,  с 16.00 свободны от уроков и, согласно расписанию, предоставлены для дополнительных (самостоятельных) занятий в свободное от уроков время. Наличие  информационно-учебной, методической и технической базы,  помещений позволяет реализовывать дополнительные образовательные программы.

7.Организация учебного процесса.

В соответствии с «Типовым положением об образовательном учреждении НПО» и «Правилами внутреннего распорядка для обучающихся» учебный год в училище начинается с 01 сентября, состоит из 40 учебных недель. Обучение распределено на  два полугодия (17 недель в первом полугодии и 23 недели во втором полугодии) и заканчивается по каждой конкретной профессии в соответствии с ее учебным планом.

К началу учебного года на основании учебных планов составляется график учебного процесса и расписание занятий. График учебного процесса утверждается директором. Расписание занятий утверждается директором, согласовывается с Роспотребнадзором и доводится до сведения обучающихся и преподавателей не позднее 1 дня до начала занятий. При составлении расписания занятий учитываются требования СанПиН.

Училище работает в одну смену с шестидневной рабочей (учебной) неделей. Недельная учебная нагрузка академических занятий для обучающихся первого курса составляет 35 часов, для второго и третьего курсов – 36 часов, что соответствует установленным нормам. Продолжительность уроков теоретического обучения  45 минут с перерывом  10 минут после каждого урока. Общая продолжительность уроков производственного обучения не превышает 6 астрономических часов, через каждые 50 минут устанавливается перерыв 10 минут.

Два раза в течение учебного года для обучающихся установлены каникулы: две недели – в зимний период и девять недель – в летний.

В соответствии с Типовым положением об образовательном учреждении НПО основными видами учебных занятий в училище являются: урок, лабораторно-практическое занятие, контрольная работа, консультации, производственное обучение, производственная практика, экзамен, выполнение письменной экзаменационной работы.

Наряду с традиционными методами ведения урока внедряются элементы новых педагогических технологий. Практически всеми преподавателями используются информационно-коммуникационные (компьютерные) технологии. Технологию развития критического мышления применяет преподаватель истории Коваленко В.С. Преподаватель Шестак А.Н.. использует проектные методы обучения на уроках устройство и техническое обслуживание автомобилей. Мастера производственного обучения Епатка О.Б., Булатняя Ж.А., Мухина Л.А. на уроках производственного обучения применяют технологию профессионального обучения «Модули трудовых навыков». Преподаватели Ловской А.И. и Приходько Н.В.. на уроках спец. дисциплин используют методику направляющего текста. Дифференцированное обучение на уроках общеобразовательных и спец. дисциплин применяют педагоги Овдиенко А.В., Квасихина О.Н., Щербуха А.В.
Промежуточная аттестация обучающихся – это процедура, обеспечивающая оперативное управление учебной деятельностью и ее корректировку, проводится с целью определения:

- соответствия уровня и качества подготовки рабочих и специалистов требованиям федерального государственного образовательного стандарта НПО;

- полноты и прочности теоретических и практических знаний по предметам;

- сформированности умений применять полученные теоретические знания при выполнении практических заданий на уроках производственного обучения;

- уровня рабочей квалификации, предусмотренной учебными планами.

Промежуточная аттестация базируется на результатах текущего контроля и является основанием  для формирования итоговой оценки знаний обучающегося по дисциплине по завершению отдельных этапов обучения (полугодие, год).

Обучающиеся допускаются  к промежуточной аттестации при условии выполнения программ теоретического и производственного обучения за полугодие, год.

Для проведения промежуточной аттестации приказом директора создаются комиссии из числа педагогических работников училища. При необходимости в качестве ассистентов могут привлекаться преподаватели соответствующих предметов из других образовательных учреждений.

Аттестация и консультации по подготовке к промежуточной аттестации проводятся по утвержденному директором училища графику.

После проведения аттестации аттестационные и итоговые оценки записываются в протокол, который подписывают члены аттестационной комиссии. Аттестационная комиссия не имеет права пересматривать выставленные ею ранее оценки.

Промежуточная аттестация для обучающихся, освоивших основные образовательные программы среднего (полного) общего образования может по желанию проводиться в форме ЕГЭ.

Для проведения промежуточной аттестации по разделам производственного обучения  старшим мастером совместно с мастерами производственного обучения разрабатывается план проведения проверочных работ, после чего он рассматривается на заседании методического объединения.

Задания на проверочные работы разрабатываются на основе рабочих учебных программ и охватывают наиболее актуальные темы.

Итоги проверочных работ записываются в журнал производственного обучения (ф. № 2,6) и протокол.

При оценке проверочной работы учитывается качество проверочной работы и производительность, соблюдение требуемого технологического режима. Правил охраны труда, умение пользоваться оборудованием, инструментами, приспособлениями, норма времени на изготовление  изделия, умение применять теоретические знания на практике.

Пересдача экзаменов проводится для обучающихся, получивших неудовлетворительные оценки на аттестации, а также для тех, кто не был допущен до аттестации.

Основанием для допуска обучающегося к повторной сдаче  экзамена является приказ директора училища о проведении повторной  аттестации. Составляется график проведения повторной аттестации. По окончании повторной аттестации педагогический совет училища обсуждает итоги и принимает решение о переводе обучающихся на следующий курс, допуске их к квалификационной (итоговой) аттестации или отчислению.

Обучающимся выпускных групп в целях получения более высокой итоговой оценки согласно решения директора училища и на основании личного заявления при условии дополнительной подготовки может быть разрешено прохождение аттестации в устной форме не более чем по одному предмету, изучаемому на первом и втором курсах.

По всем дисциплинам преподавателями соответствующих дисциплин для проведения контроля знаний разработаны контрольные вопросы, тесты, практические задания. Все комплекты рассматриваются на заседаниях М/о, утверждаются зам. директора по УПР.

Учебная практика (производственное обучение) и производственная практика – важное звено подготовки квалифицированных специалистов. Ее целью является закрепление и углубление полученных во время теоретического обучения знаний, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение опыта практической работы.

Сроки и этапы проведения производственного обучения устанавливаются согласно утвержденному директором училища графику учебного процесса в соответствии с учебными планами по профессии.

Все реализуемые в училище профессии оснащены учебно-производственными мастерскими и лабораториями. За каждой из них приказом по училищу закреплены мастера производственного обучения. Во всех мастерских и лабораториях есть паспорта комплексно-методического обеспечения. На выполняемые работы разрабатывается инструкционно-технологическая документация. К программам производственной практики (производственного обучения) приложен перечень учебно-производственных работ. Производственное обучение проводится в группах по 12-13 человек, для чего группа разбивается на две подгруппы. Учет обучающихся, результаты выполнения программы производственного обучения заносятся мастером производственного обучения в журнал производственного обучения.

Порядок организации производственной практики в училище определен Положением об учебной практике (производственном обучении) и производственной практике.

Производственная практика проводится на предприятиях и в организациях различных форм собственности. По училищу издается приказ о подготовке к выходу на производственную практику. Разрабатываются, согласовываются с предприятиями и утверждаются детальные программы производственной практики. За 15 дней до направления обучающегося на производственную практику училище заключает договора с предприятиями. В училище  на основании заключенных договоров издается приказ о выходе обучающихся на производственную практику.

Перед выходом на производственную практику обучающиеся проходят инструктаж по охране труда. Результаты оформляются протоколом и заносятся в журнал производственного обучения (ф. № 3). Обучающимся выдаются дневники производственной практики. Дневник производственной практики включает графы: дата, тема, название работы, количество выполненной работы, затраченное время, оценка, подпись наставника.

На основании заключенного договора предприятие издает приказ о приеме обучающегося на предприятие для прохождения производственной практики. За каждым обучающимся этим же приказом закрепляется наставник из числа руководителей предприятия, опытных работников.

Обучающиеся ведут ежедневный учет выполняемых работ в период практики.

На протяжении всей производственной практики согласно графика осуществляется контроль работы обучающихся мастерами производственного обучения, педагогом-организатором, старшим мастером, заместителем директора по учебно-производственной работе, директором.

Цели посещения производственной практики:

- контроль посещаемости обучающихся практики;

- взаимоотношение между обучающимся и работодателем;

- выполнение обучающимися – практикантами должностных обязанностей;

- соблюдение техники безопасности;

- выполнение программы практики;

- соблюдение режима работы и т.д.

По окончании производственной практики обучающиеся сдают мастеру производственного обучения заполненные дневники практики с характеристикой наставника (руководителя практики) за подписью и печатью  руководителя предприятия.

По итогам производственной практики старший мастер совместно с мастерами производственного обучения готовят документы к итоговой аттестации: дневники производственной практики о оценками за каждый рабочий день, заверенными подписями наставника, производственные характеристики с оценкой качества выполнения работ и рекомендуемым уровнем квалификации за подписями наставника, руководителя предприятия
и мастера производственного обучения, журналы производственного обучения.

По окончании производственной практики проводится анализ организации производственной практики. Выпускники проходят Государственную итоговую аттестацию: выполнение и защита пробной  квалификационной работы и защита письменной экзаменационной работы. Темы квалификационных работ утверждены директором.

8. Требования при приеме учащихся
Прием в училище по основным образовательным программам начального профессионального образования на очную форму обучения проводится по личному заявлению граждан.

Перечень документов, регламентирующих прием в училище:

- копия паспорта;

- документ об образовании;

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, представляют документы, подтверждающие их статус и дающие им право на полное государственное обеспечение.

Созданная приказом по училищу приемная комиссия  организует работу по комплектованию групп в соответствии с расчетными показателями рабочих кадров и специалистов (прием, выпуск), доведенными до училища приказом Управления НПО, учитывая при этом базовое образование поступающих, их профессиональные склонности и профессиональную пригодность по состоянию здоровья.

Заявление о приеме со всеми необходимыми документами рассматривается приемной комиссией, которая принимает решение о зачислении учащихся. Решение приемной комиссии оформляется протоколом. Сформированные пакеты документов перед началом учебного года приемная комиссия по акту передает специалисту по кадрам, отвечающему за хранение личных дел обучающихся. Зачисление обучающихся оформляется приказом по училищу.

В целях привлечения учащихся школ района в училище на начало каждого календарного года составляется план мероприятий по профориентационной работе:

- проведение дня открытых дверей для учащихся 9-ых классов школ района;

- организация встреч с учащимися  школ района  непосредственно в школах;

- реклама училища в районной газете;

- распространение рекламных проспектов по школам района и в администрациях сельских поселений;

- встречи с работодателями;

- организация выездной приемной комиссии.

9. Характеристика системы управления качеством обучения

Управление качеством образования – планомерное, прогнозируемое и технологически обеспеченное управление, направленное на создание оптимальных условий для необходимого уровня качественной подготовки специалистов.

Работа по организации управления и проведению контроля качества образования регламентирована локальными актами:

- Правила внутреннего трудового распорядка для работников;

- Положение о методических объединениях;

- Положение о методической работе;
- Положение о педагогическом совете;
-Положение об учебной практике (производственном обучении) и производственной практике;

- Правила внутреннего распорядка для обучающихся;
- Положение о текущем контроле знаний и промежуточной аттестации обучающихся 
-Положение о распределении стипендии 
- Правила приема обучающихся;
- Положение о постановке и снятии с внутриучилищного учета обучающихся и семей, находящихся в социально-опасном положении 
- Положение об ученическом совете училища 
- Положение об итоговой аттестации выпускников 
- Положение о внутриучилищном контроле 
- Положение о приемной комиссии 
- Положение о паспортизации учебных кабинетов, лабораторий, мастерских 
- Правила пользования библиотекой 
- Положение по стимулированию работников 
- Положение о совете профилактики;

- Положение о конкурсе профмастерства «Лучший по профессии»;

В системе внутриучилищного контроля определены следующие формы контроля:

- входной;

- текущий;

- промежуточный;

- итоговый.

Входной контроль знаний проводится во второй половине сентября ежегодно во всех группах первого курса.

Цель проведения входного контроля – определение уровня общеобразовательной подготовки обучающихся первого курса за среднюю общеобразовательную школу. Проводится по предметам: русский язык, математика, физика, химия, история. Задания для проведения входного контроля разрабатывают преподаватели училища. Результаты рассматриваются на заседании педагогического совета.

Текущий контроль знаний предусматривает систематическую проверку качества знаний обучающихся по всем изучаемым предметам. Преподаватель имеет право на свободу выбора и использования различных форм и методов контроля, оценки знаний обучающихся.

Государственная (итоговая) аттестация проходит в соответствии с рекомендациями по организации итоговой аттестации.

Председатели государственных аттестационных комиссий согласовываются с начальником УНПО и утверждаются приказом по училищу. Председателями являются руководители и специалисты предприятий соответствующих профилей. Итоговая аттестация выпускников осуществляется в соответствии с локальным актом училища «Положение об итоговой аттестации выпускников», государственных образовательных стандартов, учебных планов, рекомендаций по организации итоговой аттестации выпускников.
10. Воспитательная деятельность         
Училище работает в соответствии с годовым планом работы. Главным в работе училища является оптимальное выполнение государственного задания. 

 Определены задачи работы училища на 2011-2012 гг.:

-Повышать эффективность учебно-воспитательного процесса через совершенствование учебно-методического комплекса на основании ФГОС, через использование информационных технологий, совершенствование материально-технической базы.

- Работать над повышением качества подготовки квалифицированных, конкурентоспособных рабочих через совершенствование системы социального партнерства.

- Способствовать формированию творческой личности с активной жизненной позицией, обладающей нравственными и профессиональными качествами.

-Развивать устойчивый интерес обучающихся к своей будущей профессии, понимая ее сущность и социальную значимость.

Ежегодно в  рамках годового плана работы училища разрабатывается план воспитательной работы с обучающимися с учетом года обучения, возрастных особенностей, итогов работы за прошлый учебный год, требований текущего момента, времени в целом. Координация воспитательной деятельности осуществляется заместителем директора по учебно-воспитательной работе. 
В организации воспитательной работы училища принимают участие: социальный педагог, психолог, преподаватели, классные руководители, мастера производственного обучения, библиотекарь, воспитатель общежития.

 В планах  представлены: тематика заседаний методического объединения классных руководителей, внеклассные и внеучилищные мероприятия. Все мероприятия планов имеют сроки и ответственных.

Проводится работа по предупреждению правонарушений и коррекции поведения обучающихся как в рамках учебных занятий ОБЖ, обществознания, правоведения, а также посредством проведения внеурочных мероприятий.

Цель воспитательной работы: Формирование творческой личности с активной жизненной позицией, обладающей нравственными и профессиональными качествами.

Задачи воспитательной работы на 2011-2012 учебный год:

- Развивать устойчивый интерес обучающихся к своей будущей профессии, понимая ее сущность и социальную значимость.

- Воспитывать личность, уважающую закон, соблюдающую нормы общественной жизни, которая обладает чувством собственного достоинства и умеет противостоять трудностям.

-   Воспитывать чувство патриотизма и любви к родному краю. Стремление к здоровому образу жизни.

Основные направления воспитательной работы:

-Профессионально-трудовое

- Гражданско-патриотическое

- Духовно-нравственное

- Спортивно-оздоровительное

- Работа с родителями

- Работа по предупреждению правонарушений и коррекции поведения

- Связь с социумом.
         Сформированы и работают в течение года актив ученического самоуправления (старостат, культурно-массовый сектор, спортивный, учебный сектор). Большая проводится работа по волонтерскому движению. Работают кружки, спортивные секции. 

 Для внеурочной работы используется библиотека,  тренажерный зал, спортивный зал, стадион, стрелковый тир.         В рамках внутриучилищного контроля воспитательной работы проводятся полугодовые и годовые отчеты мастеров производственного обучения, классных руководителей, воспитателя общежития, социального педагога, педагога-психолога которые заслушиваются на совещаниях при директоре и педсоветах.

Выпускаются стенгазеты, посвященные знаменательным и календарным датам. Проводятся тематические классные часы и вечера, встречи с интересными людьми, профессионалами своего дела, с воинами-интернационалистами, с успешными в жизни выпускниками училища. Ведется пропаганда здорового образа жизни. В системе осуществляется переписка с выпускниками находящимися на службе в армии.

В рамках предметных недель проводятся конкурсы, викторины,  деловые игры по предмету с подведением итогов и награждением наиболее отличившихся. Среди обучающихся традиционно проводится конкурс «Лучший по профессии».

 Администрация училища находится в тесном контакте с социальными партнерами –базовыми предприятиями: ЗАО «Путиловец-Юг», ЗАО «Колос», Ассоциация фермерских хозяйств Павловского района, ООО «Мукомол», ОАО Пищекомбинат «Павловский», ЗАО «Кубань-хлеб», ГКОУ школа-интернат ст-цы Новолеушковской. На этих предприятиях учащиеся проходят производственную практику, стажировку. Социальные партнеры и Центр занятости содействует трудоустройству выпускников. Ведется мониторинг устройства выпускников. Вся спортивно-массовая и оздоровительная работа с обучающимися училища проводится согласно плана спортивных мероприятий и направлена на формирование здорового образа жизни и укрепление здоровья, профилактику преступности, алкоголизма и наркомании.

         Традиционными мероприятиями в училище являются:

-Праздник День знаний

-Месячник первокурсника

-осенний легкоатлетический кросс

- День учителя

-День матери

- Новогодний праздник

-День здоровья

- Неделя военно-патриотического воспитания

- Конкурсы профмастерства

-Эстафета, посвященная Дню Победы

         Учащиеся  активно включаются во все спортивные мероприятия, проводимые в училище и районе. Наибольшей популярностью среди обучающихся пользуются такие виды спорта как мини-футбол, стрельба, настольный теннис. По результатам внутриучилищных соревнований формируются команды по видам спорта, которые представляют училище на районных и зональных соревнованиях. Ряд лет в районных соревнованиях по мини-футболу, теннису в своих возрастных группах команда училища занимает только призовые места. За активное участие в спортивно-массовой работе училище неоднократно награждалось дипломами администрации района и края.

 Училище проводит большую работу с родителями обучающихся, старается организовать работу так, чтобы вовлечь родителей в управление жизнью групп. На родительских собраниях рассматриваются не только текущие вопросы обучения и воспитания, но и вопросы организации педагогического самообразования родителей.

В соответствии с Положением о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки обучающихся ГБОУ НПО ПУ № 56 КК производится стимулирование обучающихся.

Соблюдаются все права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  – выделяются средства на питание, одежду, медикаменты, гигиенические средства, канцелярские товары, выходное пособие по окончании учебного заведения, стипендию в соответствии с действующими нормами.

В училище разработаны инструкции по охране труда и безопасном поведении во время образовательного процесса и проведения спортивных и массовых мероприятий, при прохождении производственного обучения и практики. Проводятся инструктажи с обучающимися: вводные, тематические, текущие.

11.Экспериментальная, научно-методическая деятельность

Методическая работа в училище регламентируется локальными актами, разработанными на основе соответствующих нормативных документов:

- «Положение о методической работе»;

- «Положение о методических объединениях».

Ежегодно в начале учебного года определяются основные направления методической работы. В них формулируется цель, задачи методической работы на текущий год, планируются основные мероприятия.

Тема методической работы – повышение качества профессионального образования в соответствии с требованиями государственного образовательного стандарта и рынка труда.

Цель методической работы на год – повышение уровня профессионального мастерства педагогических кадров.

Задачи, поставленные перед методической службой:

1. Совершенствовать методический уровень педагогов в овладении новыми педагогическими технологиями.

2. Продолжить работу по обобщению и распространению передового педагогического опыта.

3. Совершенствовать систему мониторинга развития педагогического коллектива.

4. Пополнять методический кабинет необходимым информационным материалом для оказания помощи педагога в работе.

Некоторые вопросы методической работы рассматриваются на педагогических советах. Их темы связаны с реализацией целей и задач, стоящих перед педагогическим коллективом.

Важную роль в организации методической работы должны играть методические объединения. Проведенное самообследование показало низкий уровень работы методического объединения по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства».

Мастера и преподаватели принимают участие в краевых конкурсах и олимпиадах профмастерства, участвуют в проектно-исследовательской деятельности, духовно-нравственном воспитании.
	№ п/п
	Наименование
	Ф.И.О. преподавателей и мастеров п/о, используемых данную технологию

	1
	Информационно-коммуникационные (компьютерные) технологии
	Булатняя Ж.А.
Епатка О.Б.

Шестак А.Н.

Ловской А.И.

Приходько Н.В.

Коваленко В.С.

	2
	Технология развития критического мышления
	Коваленко В.С.
Шестак А.Н.

	3
	Проектные методы обучения
	Шестак А.Н.

	4
	Технология профессионального обучения «Модули трудовых навыков»
	Булатняя Ж.А.
Епатка О.Б.

Мухина Л.А.

Щербуха А.В.

	5
	Методики обучения, ориентированного на действие
	Шамадыло С.Н.
Овдиенко А.В.

	6
	Дифференцированное обучение
	Булатняя Ж.А.

Епатка О.Б.

Шестак А.Н.

Ловской А.И.

	7
	Методика направляющего текста
	Приходько Н.В.


 12. Реализация основных профессиональных образовательных программ 
 Прием обучающихся в училище осуществляется на основании Правил приема и положения о приемной комиссии образовательного учреждения начального профессионального образования ГБОУ НПО ПУ № 56КК. Принимаются лица, имеющие основное общее образование. При поступлении необходимы следующие документы: заявление, аттестат об основном общем образовании, копия паспорта.  Приемная комиссия  работает ежедневно. 

Училище  имеет общежитие. 

ГБОУ НПО ПУ № 56КК реализует следующие основные профессиональные  программы начального профессионального образования:

	Наименование профессиональной образовательной программы
	Уровень

(ступень)

образования
	Профессия, квалификация, разряд
	 

	
	
	код
	наименование
	 срок обучения

 

	Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства 
	 НПО

 
	110800.02
	Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства

Водитель автомобиля категории  «С»
	 

 2года 5 месяцев



	Автомеханик

	 НПО
	190
 

	Слесарь по ремонту автомобилей, 

Водитель категории «С»

Оператор заправочных станций 
	 

 2года 5 месяцев


	Повар, кондитер

	НПО
	
	Повар

Кондитер
	2года5 мес

	Мастер общестроительных работ
	НПО
	
	Каменщик

бетонщик
	 2года 5 месяцев




  Выпускники училища по договорам проходят производственную практику и в дальнейшем трудоустраиваются в различные организации, учреждения и на предприятия района. 

13. Информатизация 
 В ГБОУ НПО ПУ № 56КК широко используются Интернет ресурсы. Имеется компьютерный класс, в локальную сеть в котором объединены 11 компьютеров. Имеется выход в сеть Интернет в библиотеке, у секретаря, в кабинетах директора,  заместителя , в бухгалтерии. В образовательном процессе широко используются  мультимедийные проекторы. Постоянно пополняются материалы на электронных носителях. Имеется сайт училища. Его адрес:pu-56@mail.ru.

 В училище имеется собственная библиотека и читальный зал. Общий фонд библиотеки составляет 12,8 тыс экземпляров, который систематически обновляется.

 14. Качественный состав педагогических кадров
В училище работает 24 педагога, из них имеют высшее образование – 15 человек, среднее специальное – 9 человек.

Средний возраст педагогического коллектива  42 года.

· Имеют высшую квалификационную категорию – 2 человека, 
первую – 2.

·  Почётный работник НПО – 1 человек

· Отличник народного образования – 1 человека

· Награждены грамотой Министерства образования –  1человека.

Все педагогические работники своевременно проходят курсы повышения квалификации. В текущем учебном году повысили свою квалификацию 23 человека.

 Анализ организационно-педагогической деятельности училища показал, что в училище разработаны и утверждены функциональные обязанности работников, издан приказ об их распределении; имеется циклограмма деятельности педагогического коллектива (определены сроки педагогических советов, совещаний при директоре, заседаний методической комиссии, совета профилактики, дней открытых дверей и пр.).

15. Учебная и учебно-методическая работа 
В училище создана определенная система организации руководства и контроля по обеспечению образовательного процесса, реализации образовательных программ по теоретическому и производственному обучению, в целом по постановке всей учебно-воспитательной и методической работы. Составляется годовой перспективный  план постановки учебно-производственного процесса, на базе которого формируется конкретное  ежемесячное (еженедельное) планирование. Имеют место  различные формы организации, руководства и контроля, а также подведения результатов. Состояние и динамика развития основных научных направлений в целом соответствует профилю подготовки рабочих кадров. Организация деятельности педагогических советов занимает особенное место в вопросах организационно-исполнительской деятельности училища, способствует решению педагогических проблем, связанных с функционированием и совершенствованием учебно-воспитательного процесса. Тематика педагогических советов соответствует планам и особенностям работы училища и направлена на решение приоритетных направлений развития, целей и задач училища. Повестка педагогических советов и их решения соответствуют тематике; принимаемые решения имеют сроки и ответственных; выполнение решений контролируется и обсуждается; выступающими на педагогических советах являются не только представители администрации, но и педагоги, мастера производственного обучения и другие сотрудники училища.

Методическая работа спланирована в соответствии с положением о методической работе. Составлен годовой план работы, который является одним из разделов  годового плана учреждения. 

Методическая тема училища: Инновационные технологии в ;;;;;;;;;;;;;
Задачи методической работы:

- Работать над созданием учебно-методического комплекса в соответствии с новыми ФГОС.

- Совершенствовать методический уровень проведения всех видов занятий (уроки, ЛПЗ, учебная практика, производственное обучение, факультативы).

-Повышать профессиональную квалификацию преподавателей, мастеров производственного обучения,  классных руководителей, администрации (семинары, курсы, аттестация).  

- Способствовать выявлению, обобщению и распространению положительного педагогического опыта творчески работающих преподавателей и мастеров производственного обучения. 

В училище систематизированы методические разработки преподавателей и мастеров производственного обучения. С целью систематизации материала и более широкого обмена опытом начата работа по оформлению портфолио педагогических работников.

Накоплен справочно-информационный фонд учебно-методической и специальной литературы, банк данных о новых педагогических технологиях. Педагогами разработаны методические рекомендации по организации учебного процесса: 

· Выполнение самостоятельных работ обучающимися 

· Рекомендации по написанию реферата,  созданию презентации.

· Выполнению практических  квалификационных работ

· По оформлению письменных квалификационных работ

· По выполнению лабораторно-практических работ

· По организации внеаудиторной работы

16. Выводы

1. Училище имеет необходимые организационно-правовые документы, позволяющие ему осуществлять образовательную деятельность в соответствии с нормативами, установленными при лицензировании.

2. Структура и содержание профессиональных образовательных программ соответствует требованиям государственных образовательных стандартов НПО.

3. Учебно-методическое обеспечение учебного процесса по заявленным уровням подготовки достаточно для ведения образовательной деятельности.

4. Необходимо обновление материально-технической базы училища, в том числе компьютерной и оргтехники.

5. Находить пути увеличения  доходов от предпринимательской и производственной деятельности для покрытия дефицита бюджетного финансирования.

6. Средний возраст педагогических работников свыше 40 лет, необходим приток молодых кадров.

